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領域/科目 藝術 設計者  

實施年級 四年級 總節數 共 1節，40分鐘 

單元名稱 
單元一 視覺萬花筒 

第一課 點點滴滴 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1-Ⅱ-2 能探索視覺元素，並表達

自我感受與想像。  

1-Ⅱ-6 能使用視覺元素與想像 

力，豐富創作主題。  

2-Ⅱ-2 能發現生活中的視覺元 

素，並表達自己的情感。  

2-Ⅱ-5 能觀察生活物件與藝術 

作品，並珍視自己與他人的創作。  

3-Ⅱ-2 能觀察並體會藝術與生 

活的關係。 核心 

素養 

A1 身心素質與自我精進  

B1 符號運用與溝通表達  

B3 藝術涵養與美感素養  

C3 多元文化與國際理解 

學習內容 

視 E-Ⅱ-1 色彩感知、造形與空間 

的探索。  

視 E-Ⅱ-3 點線面創作體驗、平

面 與立體創作、聯想創作。  

視 A-Ⅱ-1 視覺元素、生活之美、 

視覺聯想。  

視 A-Ⅱ-2 自然物與人造物、藝

術 作品與藝術家。  

視 P-Ⅱ-2 藝術蒐藏、生活實作、 

環境布置。 

議題 

融入 

實質內涵 

生 E7 發展設身處地、感同身受的同理心及主動去愛的能力，察覺自己從

他者接受的各種幫助，培養感恩之心。  

生 E1 探討生活議題，培養思考的適當情意與態度。  

品 E3 溝通合作與和諧人際係。  

原 E6 了解並尊重不同族群的歷史文化經驗。 

所融入之

學習重點 

1.認識點的特性，並發現點與點連續性產生後，就會產生無限延伸的空間。  

2.在平板上自由分配圓點進行創作，並走進投影的點當中，感受點在身上的

變化。 

與其他領域/科目

的連結 

資訊 

教材來源 翰林四上藝術課本 

教學設備/資源 教師：課本、電子書、平板。  

學習目標 

1.能從藝術家的創作中，發現使用不同工具材料及技法，可以表現出不同變化的點與空間。  

2.能提升價值思辨的能力與情意。  
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3.能了解藝術家作品中點的意涵。  

4.能分享自己的想法。  

5.能在平板上自由分配圓點進行創作。  

6.能走進投影的點當中，感受點在身上的變化。  

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

上一節課～ 

1.教師引導學生參閱課本圖文。  

2.介紹藝術家草間彌生及其作品。 

 

本節課開始～ 

點的創作  

1.教師說明：「我們都是宇宙中的小圓點。如果我們用平板上的房間照

片當背景，你會選擇什麼顏色來畫成圓點？你會如何在平板上分配你的

圓點？」 

2.教師引導學生進行創作。  

 

完成作品共同欣賞  

1.師生共同欣賞。  

2.教師提問：「你喜歡哪件作品？為什麼？」  

3.教師指導學生進行作品發表與欣賞。  

4.教師把平板上的作品傳到電腦，用投影機投影在教室的角落，看讓學

生看圓點的變化，有什麼不一樣的地方？ 

5.教師指導學生走進投影的點當中，看看自己身上有了什麼變化？  

6.引導學生收拾平板。  

 

 

40分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.口語評

量：能分享

自己的看

法。  

2.態度評

量：能走進

投影的點當

中，感受點

在身上的變

化。  

3.作品評

量：能在平

板上自由分

配圓點進行

創作。 

 


